Часть 2
В заданиях В1 – В7 выберите три верных ответа из шести. 

В1. В мозжечке лежат центры регуляции
	1)
	мышечного тонуса

	2)
	сосудистого тонуса

	3)
	позы и равновесия тела

	4)
	координации движений

	5)
	эмоций

	6)
	вдоха и выдоха


В2. Неправильная осанка может привести к

	1)
	смещению и сдавливанию внутренних органов

	2)
	нарушению кровоснабжения внутренних органов

	3)
	изменению длины плечевого отдела верхних конечностей

	4)
	нарушению мышечного и связочного аппарата стопы

	5)
	деформации грудной клетки

	6)
	увеличению содержания минеральных веществ в костях


В3. В связи с прямохождением у человека 

	1)
	освобождаются верхние конечности

	2)
	стопа приобретает сводчатую форму

	3)
	большой палец руки противостоит остальным 

	4)
	таз расширяется, его кости срастаются

	5)
	мозговой отдел черепа меньше лицевого

	6)
	уменьшается волосяной покров


В4. В собственно коже находятся
	1)
	потовые железы

	2)
	волосяные сумки

	3)
	механические рецепторы

	4)
	ороговевшие клетки

	5)
	клетки, вырабатывающие меланин

	6)
	жировые клетки


В5.Выберите  характерные признаки соединительной  ткани
	1)
	выстилает поверхность стенок воздухоносных путей

	2)
	относят кровь, лимфу, компактное вещество кости

	3)
	обладает сократимостью и проводимостью

	4)
	образует хорошо выраженное межклеточное вещество

	5)
	выполняет транспортную функцию

	6)
	входит в состав коры больших полушарий


В6. Эпителиальные ткани образуют
	1)
	Покровы кожи

	2)
	Слизистые оболочки внутренних органов

	3)
	Средний слой стенки желудка

	4)
	Хрящевые диски между позвонками

	5)
	Железы внешней секреции

	6)
	Подкожную клетчатку


В7. Какие структуры организма человека участвуют в терморегуляции
	1)
	Потовые железы

	2)
	Сальные железы

	3)
	Кровеносные сосуды кожи

	4)
	Вены малого круга кровообращения

	5)
	Мышцы стенок кишечника

	6)
	Подкожная жировая клетчатка


При выполнении заданий В8 ( В12 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
В8.Установите соответствие между местонахождением ткани в организме и ее названием
	
	МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ
	
	НАЗВАНИЕ ТКАНИ

	А)
	суставы
	1)
	эпителиальная

	Б)
	эпидермис кожи
	2)
	соединительная

	В)
	межпозвоночные диски
	
	

	Г)
	внутренние стенки сосудов
	
	

	Д)
	слизистая носовой полости
	
	

	Е)
	хрящи ушной раковины веществ
	
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В9.Установите соответствие между процессом пищеварения и отделом пищеварительного канала, в котором он протекает.

	
	ПРОЦЕСС ПИЩЕВАРЕНИЯ
	
	ОТДЕЛ ПИЩЕВАРИ​ТЕЛЬ​НОГО КАНАЛА

	А)
	обработка пищевой массы желчью
	1)
	желудок

	Б)
	первичное расщепление белков 
	2)
	тонкая кишка

	В)
	интенсивное всасывание питательных веществ ворсинками
	3)
	толстая кишка

	Г)
	расщепление клетчатки
	
	

	Д)
	завершение расщепления белков, углеводов, жиров 
	
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В10.Установите соответствие между костями скелета и отделом, к которому они относятся
	
	КОСТИ СКЕЛЕТА
	
	ОТДЕЛЫ

	А)
	позвонки
	1)
	скелет туловища

	Б)
	парные теменные кости
	2)
	скелет конечностей

	В)
	нижняя челюсть
	3)
	скелет головы

	Г)
	грудина
	
	

	Д)
	ключица
	
	

	Е)
	бедренная кость
	
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В11.Установите соответствие между характеристикой мышечной ткани и её видом.

	
	ХАРАКТЕРИСТИКА
	
	ВИД ТКАНИ

	А)
	образует средний слой стенок вен и артерий
	1) 
	гладкая 

	Б)
	состоит из многоядерных клеток – волокон
	2)
	поперечнополосатая

	В)
	обеспечивает изменение размера зрачка
	
	

	Г)
	образует скелетные мышцы
	
	

	Д)
	имеет поперечную исчерченность
	
	

	Е)
	сокращается сравнительно медленно
	
	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В12.Установите соответствие между способом приобретения человеком иммунитета и его видом
	
	СПОСОБ ПРИОБРЕТЕНИЯ ИММУНИТЕТА
	
	ВИД 

	А)
	Передается по наследству
	1) 
	Естественный 

	Б)
	Вырабатывается под действием вакцины
	2)
	Искусственный 

	В)
	Возникает после введения в организм лечебной сыворотки
	
	

	Г)
	Формируется после перенесенного заболевания
	
	


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


При выполнении задания В13- В 15 установите правильную последователь​ность биологических процессов, явлений, практических действий. Запишите в таблицу буквы  выбранных ответов

В13.Установите, в какой последовательности располагаются органы слухового анализатора, через которые звуковые колебания достигают рецепторов органа слуха.

	А)
	наружное ухо

	Б)
	перепонка овального окна

	В)
	слуховые косточки

	Г)
	барабанная перепонка

	Д)
	жидкость в улитке

	Е)
	рецепторы органа слуха


	
	
	
	
	
	


В14.Установите последовательность движения крови по большому кругу кровообращения у человека.

	А)
	левый желудочек

	Б)
	капилляры

	В)
	правое предсердие

	Г)
	артерии

	Д)
	вены

	Е)
	аорта


	
	
	
	
	
	


В15.Установите последовательность движения крови по малому кругу кровообращения у человека.

	А)
	Левое предсердие

	Б)
	Легочная артерия

	В)
	Капилляры легких

	Г)
	Правый желудочек

	Д)
	Легочная вена


	
	
	
	
	


Часть 3

Запишите сначала номер задания (С1 и т. д.), затем ответ к нему. На задания  дайте полный развёрнутый ответ.

С1. Почему летом в жару рекомендуется пить подсоленную воду?
С2. В какой последовательности осуществляется газообмен в тканях организма человека. Укажите не менее 3-х элементов ответа.
С3. Чем образовано серое вещество головного мозга?

С4.  Какие структуры входят в состав анализатора?
С5. Какие отличия имеются в строении артерий и вен?
С6. Чем опасно для человека отравление угарным газом?
С7.Почему при взлете или посадке самолета пассажирам рекомендуют сосать леденцы? 
С8. Укажите особенности кровотечения, по которым можно определить, какой кровеносный сосуд поврежден

С9. В чем состоит барьерная функция печени?

С10. Что такое автоматия сердца?
С 11. Как можно предупредить сколиоз?

С 12. Почему человек не воспринимает цвет предметов в сумерках?
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